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SESSION DE 2018 Unité - Progrés — Justice
EPREUVE D’HISTOIRE-GEOGRAPHIE
Durée : 2 heures
Coefficient : 03

Cette épreuve comporte deux (02) sujets a traiter au choix.
Chaque sujet est constitué d’une partie d’histoire et d’une partie de géographie.

SUJET N°1
A/ HISTOIRE : COMMENTAIRE (07 points)

Texte : La crise en Afrique noire

La crise boursiére qui éclata a Wall Street le 24 octobre 1929 (le jeudi noir) et se
répercutera sur les autres places financiéres débouchera sur (...) la plus grande crise économique
que le monde ait connue : faillite en cascade, effondrement des prix, notamment des matiéres
premicres agricoles, chute de la production industrielle.

Désormais liée a I’économie européenne et mondiale, I’ Afrique ne put échapper aux effets
de la crise : les courroies de transmission jouérent & plein. Sur le plan financier avec la baisse de
capitaux disponibles et les difficultés d’investissement qui en découlérent et sur le plan
commercial ‘du fait de la :..;production mondiale et de la chute des prix (...) le marasme affecta
donc I’ensemble des économies africaines.

Sophie LE CALLENEC, Afrique Noire, Histoire et
civilisation Tome 2, Paris Hatier, AUPE / 1992.

Questions sur le texte
1) Quelles sont les manifestations de la crise selon le texte ? (2pts)
2) Pourquoi une crise liée & I’économie européenne a-t-elle touché I’ Afrique en 1929 ? (IpY
3) Donnez deux (02) exemples de mesures prises par les pays européens pour résoudre cette
crise. (2pts)
Introduction (1 pt) - Conclusion (1 pt)

B/ GEOGRAPHIE : QUESTIONS DE COURS (13 points)
- Répondez simplement aux questions posées. Le respect de I’ordre des questions n’est
pas obligatoire.

1) Quels sont les deux (02) types de chasse pratiqués au Burkina Faso ? (2pts)

2) Citez deux (02) caractéristiques de la méthode traditionnelle de I’agriculture burkinabé. (2pts)

3) L’industrie burkinabé rencontre de nombreuses difficultés. Donnez deux (02) mesures prises
par I’Etat burkinabe pour faciliter son développement. (2pts)

4) Partant de ’exemple de deux (02) fleuves, dites comment ces cours d’eau contribuent au
développement économique des pays traversés.  (3pts)

5) Citez quatre (04) ressources énergétiques du continent africain. (2pts)

6) A partir de deux (02) causes, expliquez pourquoi I’activité commerciale des Etats de la
CEDEAO tarde a se développer. (2pts)
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SUJET N°2

A/ GEOGRAPHIE : SYNTHESE (07 points)

Montrez que 1’explosion démographique du Burkina Faso constitue a la fois un atout
et un inconvénient.

N.B. : Introduction (1pt) Conclusion (1pt)

B/ HISTOIRE : QUESTIONS DE COURS (13 points)

Répondez simplement aux questions posées. Le respect de l’ordre des questions n’est pas
obligatoire.

1) Il existe bien une relation entre exploration et colonisation. Quels actes les explorateurs
ont-ils posés pour faciliter la colonisation ? (2pts)

2) Les vraies raisons qui ont poussé les Européens a la conquéte de I’Afrique au XIX®
siécle sont surtout économiques. Expliquez alors deux (02) causes économiques de la
colonisation. (2pts)

3) Parmi les pays suivants, relevez ceux qui sont des anciennes colonies lusophones :
Cameroun, Tanzanie, Guinée Bissau, Namibie, Cap Vert, Guinée Conakry. (2pts)

4) Des groupes de pays suivants, lequel correspond a la Triple Alliance ou Triplice, un des
deux blocs opposés dans la premiére guerre mondiale. Recopiez la bonne réponse. (2pts)
a. France, Russie, Royaume Uni.
b. Allemagne, Autriche- Hongrie, Italie
c. Italie, Allemagne, Russie
d. Royaume-Uni, Autriche-Hongrie, France

5) L’Allemagne a perdu la premiére guerre mondiale et s’est vue imposer des sanctions au
traité de Versailles. Rappelez trois (03) sanctions prises contre I’ Allemagne. (3pts)

6) Montrez a I’aide de deux (02) exemples comment la seconde guerre mondiale a fait
avancer la science. (2pts)
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